Особенности нижегородской рыбалки

В первую субботу марта на слиянии великой Волги и Санахты, в акватории Горьковского водохранилища, состоялся традиционный, уже XIV Международный фестиваль подлёдного лова «Чкаловская рыбалка — 2023»! Такого ещё не случалось. Только представьте: любители рыбалки из 35 стран прибыли на этот рыбацкий сбор по приглашению регионального департамента внешних связей. Как и прежде, соревнования, пользующиеся огромной популярностью в стране, традиционно стартовали общим собранием возле музейного квартала «Русские крылья» в Чкаловске.

Итак, профессиональные спортсмены и любители соспрофессиональные тязались более чем в 20 номинациях зимней ловли. Интересно было видеть, как гостей встречал наш легендарный егерь Кузьмич – российский актёр театра и кино Виктор Бычков. Все вы. наверняка, помните его по пофильму «Особенпулярному ности национальной рыбалки»? Эта удивительная придумка организаторов удалась на славу... Среди почётных гостей присутствовал один из организаторов - председатель правления НОО ООО ВОИ Эдуард Александрович Житухин.

Скажу честно, мне несказанно повезло, я опять еду на фестиваль! Побывав впервые в прошлом году на этом празднике по заданию редакции, я увезла с собой массу драйвовых впечатлений. Открыла для себя мир рыбаков-«зимников». Узнала, что такое мормышка, какая приманка лучше подходит для ерша.



Напомню, что в прошлом году на фестивале появилась новая номинация «Два ерша», предложенная благотворительным фондом «Жизнь без границ». Среди представителей Нижегородской областной организации ВОИ особенно выделялись количеством и азартом две городских - Советская и Московская ВОИ. Именно в этой номинации они охотно приняли участие. Хотя наши члены ВОИ и не вошли в число победителей, зато зарядились таким задорным весенним настроением, столько эмоций получили.

Было очень интересно наблюдать, с каким азартом и упорством спортсмены-рыболовы колдовали возле своих лунок в ожидании поклёвки. Невзирая на небольшой морозец, по-детски радовались даже самой маленькой рыбёшке.

Вот так этот день и настал. На первом электропоезде метро добралась до станции «Московская». Около шести часов была уже возле ТЦ «Шайба», где дождалась автобуса с членами ВОИ. Атмосфера праздника уже чувствовалась в весёлых разговорах наших рыбаков. Среди почтенной публики было немало знакомых лиц. Руководителем делегации была председатель организации ВОИ Московского района Татьяна Валентиновна Сорокина и азартный рыболов, сормовичка Нина Иосифовна Салмина. В прошлый раз Нина Иосифовна проявила завидное упорство, поймав двух ершей перед самым финалом. Вся команда тогда подбадривала её советами и шутками, несмотря на холод.

Всю дорогу мои попутчики

рассказывали забавные рыбацкие байки, шутили, вспоминали прошлый фестиваль. Не обошлось, конечно, без песен, как в прошлый. Солисту Михаилу Филиппову, самому весёлому и активному участнику подобных мероприятий, мы дружно подпевали всем автобусом. Коронные его и любимые всеми песни ««За окошком снегири», «Потолок ледяной» и другие великолепно подняли настроение и ещё больше сплотили и без того дружный наш коллектив. По дороге заехали в Сормово ещё за одной участницей - Екатериной Сизовой. Надо сказать, её заразительная активность и открытость меня просто поразили и добавили удовольствия от этой поездки.

Дорога показалась близкой за весёлым общением. Приехав, первым делом все участники соревнования зарегистрировались и получили яркие «манишки» с номерами. В атмосфере чувствовался праздник во всём. Дружные компании рыбаков с внушительным арсеналом рыболовных снастей, семьи с детьми, студенты ВУЗов буквально заполнили всё пространство. А со сцены уже звучали задушевные русские народные песни, сопровождаемые танцами. По площади разгуливал символ фестиваля – симпатичный рыжий кот, который пританцовывал в такт музыке, а потом водил хоровод с детьми и взрослыми. Не было отбоя у желающих сфотографироваться с Виктором Бычковым, который в белом пальто и шапкеушанке олицетворял собой героя национальной русской рыбалки. Повсюду зазывно шумели павильоны с памятными сувенирами. Чтобы каждый гость мог увезти приглянувшуюся ему вещицу как напоминание о ловле рыбы на Горе-море. Фотовыставка впечатляла количеством снимков и разнообразием сюжетов. Подкрепившись бутербродами с горячим чаем, мы дружно отправились прослушать официальную часть.

Выступление министра спорта Нижегородской области Александра Анатольевича Кононова было кратким. Поздравив многочисленных гостей «со всех волостей» с этим грандиозным по масштабу событием, он пожелал,

как принято у рыбаков: «Ни хвоста, ни чешуи».

Чудо-юдо на Горе-море



И вот уже по команде главного тренера соревнований Александра Николаевича Зеленова
участники дружно отправились к
местам рыбной ловли. Студенты,
самая активная часть общества,
по пути ещё ловко успевали фотографировать друг друга с буклетами диковинных рыб. Которые издалека трудно было даже
отличить от настоящих.

наша команда в числе первых приступила к подготовке лунок. Началась «охота» на ерша. Закинув удочку с приманкой, Виктор Павлович Емелин, представитель Московской ВОИ, буквально через несколько минут вытянул рыбку, похожую на мойву. Правда, сразу на удивление выпустил её обратно. «Пусть подрастёт» – подумал про себя. Нина Иосифовна, рыболов со стажем и опытом, мастерски пробурила ледорубом лунку и принялась терпеливо подёргивать леску, поджидая клёва. Ну а мы, болельщики, старались подбодрить членов нашей команды. Хотя, наверное, тем самым больше мешали своими советами. И всё-таки мы вскоре были вознаграждены. Как-то сразу пошёл клёв у наших спорменов. Нина Иосифовна и Катя поймали аж по пять ершей! На три больше, чем в прошлом году! Надеюсь, что наша поддержка сыграла немалую роль в столь значительной удаче. Ну а самым результативным, если так можно сказать, оказался Фёдор Геннадьевич Елагин из Автозаводского ВОИ. Целых двенадцать ершей поймал мастер, побив все свои предыдущие рекорды! На мой вопрос как это удалось, ответил:

– Для меня не так важен результат, как само участие в престижном фестивале. А ещё общение с друзьями, красивая природа очень поднимают настроение. Лучше всего ерш ловится на мотыля. Рыбалкой давно ув-





лекаюсь. С детства рыбу ловлю. В любое время года. Люблю ездить на Ветлугу с семьёй, иногда с друзьями. Приезжаю на машине сюда с кем-то из близких.

Рыбацкие страсти, тем временем, здесь разворачивались нешуточные. Каждый старался, как мог. И два часа ловли пролетели мгновенно.

В ожидании результатов мы с Михаилом Филипповым и другими участниками прогулялись возле музейного квартала, запечатлели интересные моменты, которых здесь предостаточно. Посчастливилось нам даже отведать настоящей чкаловской ушицы! Никогда в жизни я не ела ничего вкуснее! Осмотрели легендарный музей великого земляка, лётчика Валерия Чкалова и сфотографировались на квадроцикле.

...На рыбной ловле все понимают друг друга с полуслова. Говорят на одном языке — языке спорта и дружбы. И неважно, наверно, что мы не получили главный приз. Главное волшебство — общение на зимней ловле. И теперь-то я уверена, что и на следующий год обязательно поеду на Чкаловскую рыбалку. Какая бы погода не стояла!

> Любовь ЗАРЕЧНЕВА, наш корр., фото автора

